



不带手机进教室,这堂课上得更有趣

不刷微博不玩微信了;遇到老师提问也不百度,改为动脑筋了

昨天,苏州大学文学院学生会发起了“无手机日”倡议,并在大三文秘班进行了一次小实验:上课前自愿上交手机,全神贯注地听完两堂课,会有啥体会?

孙佳桦 文/摄



周雨洁“恋恋不舍”地上交了手机

学生:过半数“恋恋不舍”地交了手机

上午10点,趁着休息时间,活动成员尤李将海报搬到了文秘班的教室门口,并向来往学生派发倡议书,另一成员则端着一只塑料筐,等待自愿上交手机的同学。“不知何时,我们不再追随前辈思想的深度,而是热衷于网络上粗俗浅薄的段子。”“身边同学老师们真情实意的关心,远比网上漂浮浅薄的友谊来得真实。”……记者看到,大部分拿到倡议书的学生,都露出了“确实如此”的尴尬笑容。

在尤李的“鼓动”下,不少学生决定试一试,他们贴完标签并调至静音后,“恋恋不舍”地将手机放进了塑料筐。记者数了一下,全班实

到人数43人,除6人没带手机外,26人参与了小实验。

“除非落在宿舍里,否则我肯定会带着手机进课堂。”参与实验的周雨洁坦言,“手机依赖症”的症状她全有:上公共课时,她时常抱着手机看电子书,遇上重要的专业课,她会自制许多,但仍会无意识地掏出手机,刷刷微博、玩玩微信。“我知道这样会影响听课,可就是管不住。”周雨洁形容这是一种“瘾”,希望通过这次活动,试试自己到底能不能离开手机,专心听课。男生小杨则坚持己见,将手机留在了身边,他声称,只用手机提示时间,要是没有就浑身不自在。

老师:上没有手机骚扰的课太爽了

10点10分,两堂连上的经典阅读文化传播课开始了,年轻男老师顾迁走进教室,看到箩筐里的手机,感到很诧异。当他得知大多数学生自愿不带手机听课,显得十分高兴。

顾老师昨天讲的是东汉徐衡《鸚鵡赋》,兴之所至,他向学生提了一个小问题:“鸚鵡究竟有几个脚趾?”全班同学下意识想掏手机搜索,忽然又想起这是一堂“无手机课”,大伙儿不由得哈哈大笑起来。

“没办法,大家已经养成了‘遇上问题找百度’的习惯了。”课后,周雨洁半开玩笑地说,手机确实能很快找到答案,但也让人失去了思考的乐趣。昨天的两堂课上,她发现顾老师格外温柔,讲的课也分外有趣。她分析说,肯定不是顾老师超常发挥,而是自己没玩手机,听

得仔细,才发现了许多有趣的细节。不过,周雨洁坦言,课上仍有几次想到了“手机”,走了一会儿神,“好习惯可不是一两天能养成的呀。”

这次活动也让顾老师“爽”了一回。“今天这节课的质量比平时要好。”顾老师说,现代人确实离不开手机,但每每看到讲台下的学生玩手机,心里总不是滋味。没有了手机的骚扰,他一提问,学生就会有反应,至少说明他们在思考。离开前,他还不忘嘱咐学生,今后不搞活动,也要自觉不在课上使用手机。“听一堂精彩的课,远比游戏要好玩。”

据了解,昨天的“小实验”只是一个开始,在接下来的一个月里,文学院有意将“无手机日”的活动扩展到所有班级,让更多学生与老师享受没有手机骚扰的课堂。

天气

今晨有雾,开车慢行

昨天,苏州最低气温7.8℃,最高温度18.2℃,体感还比较舒适,但气象条件不利于污染物扩散和稀释,中午时分达到了中度霾。眼前灰蒙蒙的,让不少市民“憋”得慌。今天,霾的状况将有所好转,但早晨前后局部地区会有雾,大伙上班路上遇雾一定要减速慢行。

据苏州气象台预报,随着地面高压中心逐渐入海,来自海上的偏东气流对污染物浓度的下降有一定帮助。但由于风力较弱,污染物的清除仍需要一个过程。孙佳桦

今后三天天气

今天 多云到晴 9~19℃
明天 多云转阴 12~20℃
后天 中雨转阴 8~16℃

速读

中山东路部分路段 下周二起临时禁行

因南环快速路西延吴中区段金枫立交枢纽工程建设需要,自下周二起至2014年8月10日止,中山东路(珠江路至金枫路)禁止车辆、行人通行。车辆、行人可从珠江路、花苑路、金枫路绕行,途经施工路段的公交车同步改道行驶。何洁

火车票代售点 实现大市全覆盖

记者昨天从上海铁路局苏州站获悉,为方便旅客购票取票,苏州地区火车票代售点已扩充到60个,基本覆盖了有铁路车站的苏州市区主要街道和昆山地区主要乡镇,并在没有铁路车站的太仓、张家港、常熟和吴江设有网点,基本实现了火车票代售点在苏州地区的全覆盖。蒋文龙

中医院自助挂号 园区参保人员也能办了

在园区社会保险(公积金)中心的协助下,苏州市中医院日前对自助挂号缴费系统进行改造,为园区参保人员就医提供便利的就医缴费服务。即日起,园区参保人员可以在中医院进行医保自助挂号、预约挂号、银联卡缴费、现金缴费等自助服务。王玲玲

园林年卡续费 吴江居民也可就近办了

“苏州市民卡——园林年卡”(简称园林年卡)将于12月1日~31日再次发售,并首次在吴江区增设续费网点,吴江居民续费可到吴江区的市民卡服务中心(松陵镇流虹路408号)。现在专门续费的7个网点已经全面覆盖市区各区,居民可就近办理。新办园林年卡的市民可到苏州公园、桐泾公园、星海生活广场市民卡服务中心、三香路市民卡服务中心办理。王玲玲

绿化带里埋“地雷”,把白蚁挡在家门外

试点工作已经开始,明年内将全面覆盖姑苏区的老小区

千里之堤,溃于蚁穴。在苏州老城区,不少有年代的房屋,白蚁成为最具威胁的“杀手”。

据苏州市住建局白蚁防治管理处统计,今年以来,求助防治白蚁虫害的市民已有约2900户。为了帮助市民把白蚁堵在家门外,昨天起,白蚁防治管理处的工作人员陆续在姑苏区的老小区绿化带中安装监测控制系统,设立示范点,实施对白蚁综合治理,减轻白蚁由室外向室内扩散危害。据透露,明年将在姑苏区实现监测控制系统全覆盖。

何洁 文/摄



绿化带中蓝色物体就是监测装置(画圈处)

“站点”专门对付白蚁

苏州市区某小区是曾经受白蚁侵害比较严重的小区之一,500多户居民家中有118户发现了白蚁,占到了五分之一。昨天,白蚁防治管理处的工作人员率先来到了此小区,安装监测控制系统。在绿化带中,记者看到,工作人员正在忙碌,他们先是钻出一个约30厘米深的土坑,再埋下一个长约20厘米,直径约5厘米的装置。这种装置呈绿色,状似“火箭”,如一个个“站点”埋在建筑物四周。

“这样的装置主要安装在绿化带中,每3米直径范围内安装一个,小区内共要安装1200个。”白蚁防治管理处施工科科长夏诚介绍,为了控制白蚁侵入居民住宅,白蚁防治管理处即日起开展苏州市白蚁防治综合治理,设立示范点。此小区是老小区中的第一个示范点。

夏诚说,苏州采用的是地下型饵剂监测控制系统,主要用于预防,系统内装有饵剂,一旦发现白蚁,就进行处理。工作人员在白蚁活跃期将会每月前去监测一次,其他时段每两月监测一次。主要饵剂

对人、畜等哺乳类动物基本无毒。夏诚提醒市民,不可因好奇而打开或损坏“饵站”,以免惊扰白蚁,影响灭杀效果。

姑苏区老小区明年全覆盖

据介绍,苏州气候温暖湿润,适于多种白蚁孳生。城市绿化覆盖率稳步上升,通过一定时间的传播扩散,白蚁危害会出现室外绿化、室内皆有的现象。白蚁主要通过“飞、爬、带”等途径进入室内,从而对财产及房屋住用安全造成很大的危害,一旦居民家中发现已经为时已晚。自2006年至今,白蚁防治管理处已在姑苏区、园区、新区等17个新建小区安装了监测控制3000余套,另有3500余套监测控制系统用于包括住宅、园林、酒店在内的项目,效果良好。

“以前主要是居民与白蚁防治管理处联系后,由专业技术人员上门针对不同的危害现场采取相应的技术处理,安装监测装置就是变被动为主动,有的放矢,也利于我们将白蚁群监控起来。”夏诚说,接下来,将在姑苏区内扩大示范点,明年内争取老小区全覆盖。